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(Estratto dal verbale del 27.03.2024) 

 
 
MOZIONE N. 24: presentata dal Consigliere metropolitano Cristina Michetelli ed altri avente ad 
oggetto: “Intitolazione di una sala con terrazza attigua di Palazzo Valentini, sede istituzionale 
della Città Metropolitana di Roma Capitale, alla memoria del Sen. Bruno Astorre – Istituzione 
di due borse di studio annuali alla memoria del Sen. Bruno Astorre – Istituzione del premio 
annuale di “Miglior amministratore dell’area metropolitana di Roma Capitale” intitolato al 
Sen. Bruno Astorre”. 
 
Approvata all’unanimità dal Consiglio Metropolitano nella seduta del 27.03.2024, con il seguente esito 
di votazione: 
Presenti 16 
Votanti  16 
Astenuti / 
Favorevoli 16 
Contrari / 
 

IL CONSIGLIO METROPOLITANO 

 

PREMESSO CHE 
 
 

In data 3 Marzo 2023 è scomparso Bruno Astorre, Senatore della Repubblica italiana. 
 
In precedenza il Sen. Astorre aveva ricoperto il mandato di consigliere della Provincia di Roma 

(oggi Città Metropolitana di Roma Capitale) dal 1995 al 2003. 
 
Nel 2003 era stato eletto Consigliere Regionale del Lazio e nel 2005, rieletto alla Pisana, era 

divenuto Assessore ai Lavori Pubblici e alla Casa della Regione Lazio. 
 
Nel 2009 Astorre era divenuto Presidente del Consiglio Regionale e nel 2010 veniva rieletto per 

la terza volta Consigliere della Regione. 
 
Dal 2013 Bruno Astorre era stato eletto Senatore della Repubblica italiana nella Circoscrizione 

Lazio, mandato ricoperto fino all’ultimo giorno. 
 

CONSIDERATO CHE 
 
 

Bruno Astorre ha rivestito ruoli istituzionali di elevatissimo profilo. 
 
Nativo di Colonna, la sua azione politica ha assunto centralità nei territori della Provincia di 

Roma, oggi Città Metropolitana di Roma Capitale, al servizio dei cittadini e delle cittadine, in particolare 
delle persone più svantaggiate. 
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Astorre ha sempre profuso il proprio precipuo impegno nel diffondere ed affermare la 
credibilità ed il rispetto delle istituzioni, in rappresentanza del territorio del Lazio e della Provincia di 
Roma. 

 
La sua abnegazione agli incarichi istituzionali e al servizio della res pubblica lo hanno reso un 

punto di riferimento importante ed un esempio anche per tutti i Sindaci e gli amministratori del 
territorio regionale. 

 
Bruno Astorre era, altresì, profondamente impegnato nel supportare i giovani nei loro percorsi 

formativi, spronandoli allo studio e all’esperienza politico amministrativa, trasmettendo loro la passione 
e la serietà necessarie per servire le istituzioni sui territori, all’insegna dei valori di correttezza, 
trasparenza, dedizione e competenza, qualità essenziali per rendere un buon servizio alla collettività. 
 

Per questi motivi, 
 

IMPEGNA 
 
 

il Sindaco metropolitano Prof. Roberto Gualtieri ad intitolare alla memoria del Sen. Bruno 
Astorre la sala e la terrazza ivi attigua del quarto piano di Palazzo Valentini, sede istituzionale della Città 
Metropolitana di Roma Capitale, che prenderanno così il nome di “Salone Astorre” e “Terrazza 
Astorre”; 
 

ad istituire due borse di studio annuali per i ragazzi e le ragazze più meritevoli intitolate alla 

memoria del Sen. Bruno Astorre; 

 

ad istituire il premio annuale della Città Metropolitana di Roma Capitale intitolato alla memoria 

del Sen. Bruno Astorre, di “Miglior Amministratore dell’area metropolitana di Roma Capitale”, da 

conferirsi tra tutti gli amministratori comunali in carica nei 121 Comuni della Città Metropolitana di 

Roma Capitale, al fine di promuovere l’eccellenza nell’amministrazione e di dare riconoscimento a chi si 

sia distinto nel professare i principi di democrazia, libertà, solidarietà, salvaguardia delle bellezze del 

territorio metropolitano e promozione della sua cultura, con passione e competenza, come da 

regolamento che verrà adottato dal consiglio metropolitano. 

 


